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У процесі усвідомленого, ділового ставлення дітей до природи керівна і спрямовуюча роль належить педагогу, який виступає для дітей не тільки як носій знань, а й як зразок для наслідування способів, дій, прийомів, функцій. До завдання педагогів входить так організувати дітей, щоб шляхом самостійних відкриттів, розв'язання проблемних завдань, наочно — перетворюючих дій вони одночасно оволодівали як новими знаннями, так і уміннями та навичками їх самостійного набуття. Останнє тісно пов'язане з практичним перетворенням об'єктів природи, які набувають характеру експериментування, нескладної пошуково - дослідницької діяльності. Шляхом такого пізнання природи під керівництвом педагога здійснюється досить глибока самостійна діяльність дітей з об'єктами та явищами, відбувається їх різноплановий аналіз, порівняння, зіставлення, тощо.
Така організація пізнавальної діяльності має вирішальне значення. В експерименті для дошкільнят слід брати до уваги одну з найважливіших умов його ефективності: нові знання як результат "відкриттів" кожної дитини мають формуватися на знаннях, раніше нею засвоєних. Лише за цієї умови задовольняється природна допитливість дитини, її інтерес до навколишнього, а розвиваюча функція навчання і виховання вимальовується через сутність принципу наступності. А це сприяє розвитку у дітей уміння застосовувати раніше набуті знання про явища та об'єкти природи в іншій конкретно- значущій діяльності.
Ці вміння синтезують у собі знання не тільки як доступну для засвоєння інформацію, а й як оцінку оточуючого. Таким чином, активне засвоєння дітьми дошкільного віку знань, певних результатів суспільнозначущої та доступної дитині діяльності виступає як основа у її підготовці до наукового пізнавання світу природи.
Вихователю слід пам'ятати, що в його діяльності необхідно посилатися на моральну та інтелектуальну сприятливість дошкільника, яка характеризується в цьому віці активністю таких розумових операцій, як аналіз, порівняння, зіставлення, а також високим емоційним ставленням до пізнавального об'єкта, явища. Ці риси домінують в дошкільному віці і виступають у роботі педагога як необхідна передумова у формуванні основ, елементів понять, а в майбутньому — і поглядів дітей.
Діти старшого дошкільного віку сприймають ідеї, знання вихователя про навколишнє середовище порівняно швидко і, сприймаючи їх часто на віру, стихійно включають у власний досвід. Більшість висловлювань дітей, їх оцінка ще не є результатом їх роздумів, хоч то безпосередньо спостережуваних ними явищ, об'єктів світу природи у яких склалося вже певне ставлення на основі виявлення елементарних причинно-наслідкових залежностей.
У зв'язку з особливостями пізнавальної діяльності дітей дошкільного віку в методичній системі вихователя необхідно забезпечити наочну демонстрацію повідомлюваних природничих знань; активну пошуково-перетворюючу діяльність дітей; поетапне ускладнення знань; варіативність повідомлення другорядних ознак і характеристик на основі демонстрації суттєвої ознаки об'єкта чи явища.

Основні методи це: експеримент, спостереження, праця, поетапна фіксація результатів, дидактичні ігри ТЗН.
Педагогічні прийоми: показ, пояснення, порівняння, зіставлення, створення проблемних ситуацій, створення пошукових ситуацій, активізація знань і досвіду дітей.
Засоби: об'єкти живої та неживої природи, обладнання за змістом роботи.
Організаційні форми: заняття, екскурсії, прогулянки, цільові прогулянки.
Отже необхідно створити всі необхідні умови для того, щоб дитина дошкільного віку дійшла істини і сталося це шляхом не примусового дослідження, пошуком від знайомого до незвіданого. Питанню виховання в природі, екологічному вихованню приділяється особлива увага, оскільки формування особистості поза світом природи неможливе.
Нежива природа — це об'єктивна реальність світу, безпосередньо і безперервно впливає на розвиток дітей дошкільного віку. Діти здатні пізнавати не тільки зовнішню сторону фізичних явищ, але і деякі нескладні зв'язки, відношення між ними і закономірності, такі, як різні стани речовин, перехід речовин з одного стану в інший ( вода в твердому, рідкому, газоподібному стані), якості повітря (воно є всюди, його можна виявити, воно має вагу, може стискатися) якості магніту (притягувати до себе металеві предмети), здатність піску (пропускати крізь себе воду і тому подібне). Виявлення прихованих якостей явищ неживої природи, яке здійснюється під посереднім керівництвом вихователя, позитивно впливає на формування у дошкільників реальних уявлень про природу і складає основу розуміння більш складних процесів та явищ, які вивчають у школі.
Я.А.Коменський, К.Д.Ушинський, В.О.Сухомлинський розглядали знайомство з неживою природою, як засіб сенсорного виховання і вказували на те, що здійснюватися воно повинне не тільки під час спостережень, але й на заняттях з використанням елементарних дослідів.
Дослід — це спостереження за явищами природи, яке проводиться в спеціально створених умовах. Пізнавальні завдання повинні бути ясно і чітко сформульовані, їх вирішення потребує аналізу, співставлення відомих і невідомих ознак. В ході досліду діти висловлюють свої припущення, роблять висновки, порівнюють, співставляють, висловлюють судження і умовисновки. Велике значення мають досліди для усвідомлення причинно-наслідкових зв'язків.
Завдання педагога — з'єднати результати дослідницької роботи з практичним досвідом дітей, знаннями, які вони вже мають і підвести їх до розуміння природних закономірностей, основ екологічно грамотно. Безпечної поведінки в оточуючому середовищі. Важливо щоб в постановці і проведенні дослідів діти були активними учасниками. При обговоренні результатів дослідів вихователь підводить дітей до самостійних висновків і суджень. Усі діти за своєю природою — дослідники. Дошкільнят завжди приваблюють спостереження за об'єктами та явищами довколишньої природи, дослідження. Треба лише дібрати цікавий матеріал доступний для дитячого експериментування. В кожній групі потрібно створити свою спеціальна міні- лабораторію. В ній зберігатимуться різноманітні матеріали і обладнання (лабораторний посуд, лупа, зразки піску, глини, ґрунтів, мікроскоп). В лабораторіях створити відповідні умови для проведення дослідів з водою, ґрунтом, щоб під час роботи діти не боялися розлити воду чи розсипати пісок.
Структура досліду має багато спільного із спостереженням. Тому на першому етапі роботи потрібно підготувати дітей до пошукової діяльності, виявити їхні знання про певні об'єкти та природні явища і головне створити атмосферу зацікавленості. Цьому сприяють розумні запитання до дітей, надзвичайні розповіді з найновітнішою інформацією. Педагогам потрібно врахувати, те що знання як результат самостійного "відкриття" дитини формується на знаннях, попередньо засвоєних. Тому, нескладні досліди проводяться під час занять, екскурсій, прогулянок, цільових прогулянок в природу та праці на городі, з метою закріплень, систематизації та узагальнення знань дітей дошкільного віку.
Починаючи з молодшої групи, вихователі знайомлять дітей з об'єктами неживої природи. Під час ознайомлення з водою діти вчаться визначати і називати основні її ознаки та властивості. В старших групах знайомлять дітей з явищами переходу рідини в різні стани: льоду, пари, а також вчать встановлювати причинно — наслідкові зв'язки між цими явищами. У дошкільнят формується переконання, що воду потрібно берегти, користуватися нею економно, оскільки вона є необхідною умовою існування рослин, тварин, людей.
Під час ознайомлення з ґрунтом діти усвідомлюють, що у них під ногами не просто земля, по якій вони ходять, а складний світ з своїми мешканцями, які потребують бережного відношення. Зрозуміло, що дошкільникам не під силу засвоїти знання про процес ґрунтоутворення, але самі найпростіші уявлення про те, куди зникає опале листя з дерев, хто живе в ґрунті, як рослини, гриби і ґрунт пов'язані один з одним цілком доступні дітям старшого віку. Тому знайомство з ґрунтом потрібно починати на екологічній стежині, далі проводяться досліди в куточку природи, на городі, в лісі.
Досліди з повітрям дуже цікавлять дітей, експериментуючи, малюки дізнаються, що повітря є скрізь навколо нас, воно має вагу, його містять всі оточуючі порожнисті предмети, такі як куля, м'яч, лампочка, а також вода, глина, пісок, земля та інші. Проводячи з дітьми вправи на дихання, пояснити значення провітрювання приміщення.
Під час дослідницької діяльності дошкільнят знайомлять з явищами вітру (як він утворюється і на що здатний), снігопаду, граду, хуртовини, туману, інею, грому, блискавки, веселки. Також як утворюються хмари, коли виникає буря і які зміни відбуваються в природі під час бурі. Експериментуючи діти роблять висновки про те, як погодні умови впливають на природу, чи як спостерігаючи за природою можна встановити погоду на інший день чи взагалі на тиждень.
Розкриваючи малюкам таємниці оточуючого світу і формуючи екологічний світогляд слід знайомити дітей з об'єктами живої природи. Під час дослідження в куточку природи діти переконуються у потребах рослин у воді, у поживності ґрунту, у світлі. У куточках природи, городах діти уточнюють і розширюють
уявлення про функції окремих частин рослин: корені всмоктують воду, поживні речовини, які по стеблах, гілках і стовбурах надходять до листя, квітів, плодів. Вплив факторів неживої природи на ріст і розвиток рослин підтверджується на дослідах з цибулею, молодими сходами соняшників, кімнатними квітами. Для порівняння одну і ту ж культуру висаджують в міні — теплиці і у відкритому ящику, також на світлі і в темряві.
На підсумкових заняттях, спостереженнях діти узагальнюють знання, а також усвідомлюють функції окремих частин рослин у поглинанні світла.
Всі висновки дослідів потрібно заносити в щоденник спостережень та експериментувань. Вони ведуться в довільній формі: в малюнках, схематичних зображеннях тощо.
Маючи в груповій кімнаті навіть мінімальну кількість об'єктів педагог цілком спроможний створити атмосферу зацікавленості серед дошкільнят, збудити їхні пізнавальні інтереси, викликати бажання опікуватися найменшою рослиною чи твариною.
